

Muy agradecidos

En nombre propio, y en el de los compañeros que conmigo han realizado por esta provincia la campaña de propaganda electoral que nos encomendó nuestro partido, quiero consignar nuestro profundo agradecimiento a los ciudadanos de Huesca, que tan deferentes atenciones tuvieron con nosotros y entre los cuales hallamos la más cordial acogida.

Muchos pueblos hemos visitado; en todos ellos, generalmente, hubimos de experimentar la satisfacción de encontrarnos entre amigos con quienes coincidimos en el entusiasmo y la fe por la República, salvada desde luego la diferencia de idearios esenciales. Huesca, su provincia, se han comportado con los cinco—no cuatro—socialistas, enviados para cumplir una noble y leal misión por su partido, como es natural que se comporten quienes sienten los más elementales deberes de la hospitalidad, es regla de buena educación.

A quienes tan finamente nos trataron en cuantos pueblos estuvimos, la satisfacción del sincero agradecimiento.

Sentimos, sin embargo, que en este alarde de buena educación, hayan tenido que ser nota discordante los señores del Partido radical, a quienes por lo visto no les ha parecido bien nuestra visita.

El lenguaje refinado y elegante, con que los secuaces de D. Ale, han saludado nuestra estancia en Huesca, nada nos ha sorprendido; cada cual se explica como puede.

Estos lerrouxistas son así de bien educados en todas partes. Los de aquí y los de cualquiera otro lado se comportan igual. Desde luego quiero afirmar para tranquilidad de esas gentes, que los cuatro diputados socialistas no hemos pretendido venir aquí para recoger nada. De sobra sabemos que por donde pasan o andan los radicales bien poco se puede recoger porque bien poco suelen dejar. Sin embargo, podemos decir que el éxito no ha sido malo.

De ahí nuestro agradecimiento consignado antes.

Y en algunos sitios hasta hemos tenido más acierto que don Pío Díaz, en Ayerbe por ejemplo.

Como buenos enchufistas, sólo tenemos que lamentar el no haber podido pasear por la provincia, los mismos ideales románticos que lleva el lerrouxismo por esos pueblos, catequizando a los ciudadanos con promesas y con banquetitos presididos por viejos caciques monárquicos.

Y para terminar: Nuevamente gracias a Huesca.

Y a los radicales, que nos alegramos de haberlos conocido por sus obras, en la provincia, aunque ya les conocíamos en todo el resto de España.

Gabriel Morón,

Diputado a Cortes por Córdoba.

Dicen los unos: Vota según tu pensar político.

Los otros: Vote usted a los nuestros. Si llegáramos a mandar volvería su oronda humanidad a disfrutar ¡ay! aquellas prerrogativas. Y nosotros... ¡Nosotros nos íbamos a hinchar!

Como un sueño:

—Yo, sería gobernador.

—Yo, director general.

—Yo, ministro.

¡El yo-yo...! Una cosa de juego.

A mi clientela y al público en general

Se sirve a domicilio, la leche embotellada y precintada.

GARANTIA MAXIMA

AVISOS.—Despacho de **Mariano Ramón**, Porches del Mercado (junto a la Pescadería Buonamisís), Teléfono 212.

Pescados frescos

CASA SANTAMARIA

En defensa de la verdad

Saliendo al paso de vaciedades a título de inventario

En un diario local viene publicándose una serie de artículos con el título de «La Francmasonería a través de la Historia». Curiosos que somos, hemos leído algunos de ellos, más que bastantes para convencernos de la inconsistencia de los argumentos, de la pobreza espiritual de su autor y de otras cosas por las cuales sonreímos al ojearlos sin decidirnos a proseguir prestándoles atención.

Pero, al parecer, como nadie le salía al paso, el autor de esos artículos sobre la Masonería estrechó el círculo de sus divagaciones, hasta adentrarse en el terreno local topando su facundia con fantasmas masónicos que tienen a Huesca por campo de acción.

Y, es claro, su atrevimiento le ha costado un serio disgusto. Una de las personas aludidas le ha dado una saludable lección de efectos permanentes.

Lo que el autor de la serie de artículos cree actos emanados de una secta subversiva, son, sencillamente, cumplimiento de deberes que el cargo y las leyes imponen. Cuando la vocación y el celo individual hallan cauce apropiado para su desarrollo, éste se manifiesta floreciente a merced de las disposiciones legales.

Con laconismo, seriedad y corrección magníficas, el director de nuestro primer centro de enseñanza desbarata los gratuitos y artificiosos supuestos del autor de los artículos «La Francmasonería a través de la Historia». En la provincia de Huesca». En lo sucesivo suponemos andará más cauto en atribuir hechos a causas que sólo existen en su nublado magín, pensando que no es lo mismo hacer disquisiciones sobre temas trasnochados e infantiles, que combatir a hombres en posesión de una dignidad, decoro y sensibilidad a cuyo trato no parece estar acostumbrado el ilustre articulista atacado de fobia antimasónica.

Por lo pronto, el anticipo que hace por su cuenta el órgano re-

ceptáculo de sus escritos, no puede ser más desdichado, pobre y escolástico...

El contraste es violento, suficiente para que ya no nos interese lo que pueda decir después el autor de la larga serie de artículos «La Francmasonería a través de la Historia».

VILANILLOS

Un radical: no está conforme con Lerroux.

Dos radicales: discuten sobre Lerroux.

Tres radicales: Un banquete a Lerroux.

Se puede ser radical, defensor del orden y protector del anarcosindicalismo.

Se puede ser radical, y llamarse al mismo tiempo hombre de izquierda y defensor del Santo Cristo en las escuelas.

Se puede ser radical, enemigo de la Reforma Agraria y propugnador del comunismo libertario.

Lo que no se puede es ser radical y tener sentido político, ni concepto de la responsabilidad.

Repoblación forestal.

Hay un partido que puede encargarse del cultivo del alcornoque. Vamos a facilitarle el poder.

La República debe cambiar de ruta, según la opinión de ciertas gentes. El orden debe asegurarse.

Por eso piden la libertad de los pocos bandidos que se hallan en la Cárcel.

Hemos sentido cerca de nosotros, en la montaña, al lobo hambriento que se ha metido a ciudadano.

Correligionarios:

Anunciad en EL PUEBLO

D.ª Teresa Hernández
Viuda de Palomar Tardienta

Necesito camiones y camionetas para trabajo seguro.

Reunión interesante**EN LA ASOCIACION PATRONAL OSCENSE**

Anoche, con gran concurrencia de asociados, se celebró la reunión convocada para tratar de la cuestión de seguros de accidentes.

Por el presidente señor Compairé se expuso la conveniencia de estudiar detenidamente tan interesante asunto, que tanto afecta a la Asociación Patronal.

Después de intervenir varios asociados se acordó el nombramiento de una Comisión que proceda rápidamente al estudio de la posibilidad de crear en la provincia de Huesca una Compañía o Sociedad Mútua de Seguros de Accidentes, o en el caso de que esto no fuese posible, procurar la agrupación de todos los asociados para conseguir un seguro colectivo, que en definitiva habrá de merecer mejores condiciones económicas, siempre dentro del espíritu de la Ley, que ordena cubrir los riesgos de los accidentes del trabajo a los obreros.

Por ser un asunto de enorme interés, tendremos al corriente a nuestros lectores de la labor de la Asociación Patronal Oscense en torno al mismo.

Gobierno civil**¡Vaya garrotazo!**

De Castejón de Sos, comunican que en las obras que se realizan en la carretera de este pueblo a Chía, sostuvieron violenta discusión, que degeneró en reyerta, los obreros José Río, de 52 años y su hijo José y el labrador José Zamora de 33 años.

Los dos primeros agredieron al Zamora, que recibió un garrotazo en la cabeza que le produjo una herida, calificada por el médico de pronóstico reservado.

AUTOVOVIL

SE VENDE, buen precio, marca BUIK Standard, conducción interior, cinco plazas, modelo 1928, poco usado, en perfecto estado, seis ruedas y magnífica maleta. Informes: casa Rin, Coso Bajo, número 60, Huesca.

Lotería Nacional

MADRID, 21.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

Primer premio			
30.168, Barcelona, Vigo.			
Segundo premio			
13.822, Palma, Madrid.			
Tercer premio			
11.475, La Linea, Sevilla, Madrid.			
Cuarto premio			
21.743, Madrid, Huelva.			
Quintos premios			
28.040	13.988	19.959	23.431
16.617	27.116	17.935	13.226
36.101	16.580	15.193	26.078
31.814	32.409	17.577	7.355.

Embutidos del país, los mejores

CASA SANTAMARIA

Longaniza especial

Imp. Vda. de Justo Martínez.—Huesca.

(Continuación de la página 4.ª)

ños grupos formados por los trabajadores del contorno.

La Guardia civil detuvo a Torrijos y a cuatro obreros, a los que cacheó, siempre acompañada del alcalde. La Benemérita emprendió el camino de regreso; pero apenas había andado cien metros, sonó un disparo, y luego varios más, cayendo muerto Torrijos, y resultando también herido un guardia.

Los guardias pretendieron defender a Torrijos y restablecer el orden, y para ello dispararon al aire. Cuando se restableció la calma se vió que también había muerto el obrero Santiago Romero Pacheco, de un balazo en la cabeza. El gobernador ordenó la detención de varias personas, y retiró a todo el pueblo las licencias de armas. Ha negado que fuese cierto que se intentara incendiar el cuartel de la Guardia civil.

Los cadáveres fueron llevados al pueblo de Membrilla. Los guardias de Asalto han regresado a Ciudad Real.

Gran Bazar de Loriente

OCASION UNICA
: : EN HUESCA : :

Por cesar en el negocio liquida todas las existencias de muebles, ferretería, vajilla, artículos de viaje, perfumería, material eléctrico, pinturas y barnices, artículos de caza, objetos para regalos, cocinas y otros artículos.

A los carpinteros, herreros y maestros de obras, no deben descuidar esta ocasión para comprar en buenas condiciones.

Esta liquidación dará comienzo el día TRES DE ABRIL.

La sección de relojería y óptica, disfrutará de especiales descuentos durante esta liquidación y una vez terminada, se reformará y montará esta sección con lo más moderno.

Aparatos de Radio y parlantes, así como discos en condiciones inmejorables de precio.

Bebed ANIS

DE LA

ASTURIANA

ES EL MEJOR

Tejidos
Confecciones
Camisería
Novedades

ALMACENES
Lafargá

Coso de G. Hernández
número 8
HUESCA

Nueva Sección de Sastrería a medida
a cargo del acreditadísimo cortador,
el Gran Taylor, SEÑOR LLANOS

A partir de los primeros días de Abril, se presentarán completísimas colecciones de pañería desde lo más clásico hasta la más alta calidad en contextura y los gustos más refinados de la moda prevaleciente. Todos los artículos que presentará esta Casa para primave-

ra-verano son procedentes de los grandes centros de producción. Oportunamente se anunciará una importante y extensa EXPOSICION, donde podrá apreciar la competencia de sus precios con la bondad y selección de sus calidades.

➔ **Almacenes LAFARGA. -- Coso de García Hernández, número 8. -- HUESCA**



Olimpia

- HUESCA -

Hoy, SABADO: Tres sesiones A 0'30 y 0'50

Gran repris de la eterna película, **El Desfile del Amor**

Con Maurice Chevalier, Jeanete Mac Donald, Lupino Lane, Lilian Roth... (La sesión de las siete y cuarto será numerada)

EL DOMINGO: Gran estreno de la Paramount, en español, **ESTA ES LA NOCHE**, por Lily Damita y Roland Young...

Teatro ODEON Empresa S. A. G. E.
TELEFONO 2
: : SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS : :

Hoy, sábado: Butaca, 0'60; General, 0'20

Estreno de la gran superproducción, llena de intención y frivolidad,

UN PERRO CON PUPILA

SE RUEGA A LAS SEÑORITAS SE ABSTENGAN DE ASISTIR A LA EXHIBICION DE ESTA PELICULA POR EL FONDO DE LA MISMA : - : - : - : - : - : - : - : -

Restaurant Bar Flor Bar Oscense

Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ

Teléfono 86

Porches Vega Armijo

HUESCA

Bazar Lasaosa

Dormitorios, Comedores y muebles económicos
Gran surtido en camas doradas y niqueladas

Ferretería en general

Batería de cocina, Loza y cristal

Escopetas de la Casa Victor Sarasqueta, a precios de fábrica, y gran surtido en artículos de caza.—Planchas, hornillos y material eléctrico.—Aparatos de Radio y artículos de viaje. Objetos para regalo y aparatos de luz.

Coso G. Hernández, 9 y 11

Tel. 188

HUESCA

¡¡Visitantes!! ¡¡Turistas!!

¡ATENCIÓN! Al visitar Huesca no olvidéis hacer el itinerario calle San Jorge-P. Mesnaderos (BARRIO NUEVO), porque en él encontraréis la **EBANISTERÍA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario, para constituir su nido.

Esta casa tiene secciones de embaladores y barnizadores a domicilio.

Fábrica de marcos para fotografías

GRANDES DEPÓSITOS DE MUEBLES
JUNCO * MIMBRE * MEDULA

SOLO CON EL ARADO
VERTEDERA

patentado por Luis Tomás Riverola, con el mínimo esfuerzo.

¿Su coste de conservación? Insignificante.

¿Su manejo? Sencilísimo.

¿Quién lo usa? Todo aquel que lo conoce.

¿Quiénes lo recomiendan? Todo el que lo usa

¿Su peso? 25 kilos con el timón inclusive.

¿Su precio? 44 pesetas dispuesto para el trabajo.

Haga una prueba y me agradecerá la indicación.

CONTRATISTAS

Adquiriendo los postes indicadores para carreteras que construye la Casa de

LUIS T. RIVEROLA, de Binéfar

cumpliréis con las exigencias de la contrata y de la economía
Pruébalo y será su cliente

VONAMI

Casa Cabrero

Maquinaria Agrícola e Industrial

Los mejores

Hijo de Lorenzo Coll

Aceites pu-

Calle de Zaragoza, 13 Huesca

ros de oliva

ALMACEN DE MADERAS

Casa Cabrero

Agustín Delplán

Coso G. Hernández, 103 Tlf. 91-H

HUESCA

ALERRE (Huesca)

Anuncie usted en el EL PUEBLO

Fábrica de sellos DE CAUCHÚ

Manufactura de toda clase de grabados. Placas grabadas químicamente, precintos de todas clases, foliadores, imprentillas, fechadores, sellos cauchú elástico, almohadillas y tintas para sellar. Los pedidos de sellos de cauchú son servidos a las veinticuatro horas.

Pidan precios y catálogo. Dirigirse a

J. San Agustín

Plaza de la Universidad, núm. 8

Teléfono 45.—HUESCA.

ARRIENDO O TRASPASO

Taller de Carpintería y Carretería con máquina Universal con buen stock de útiles para hacer molduras, calces contra perfil, etc. Sierra de cinta de 70 centímetros, torno, piedra de afilar con motor, bancos y toda clase de herramientas

Dirigirse a la **BINEFARENSE**, Avenida de la República, 57, Binéfar (Huesca).

INFORMACION POLITICA

Consejo de ministros

MADRID, 21.—A las once y media de la mañana se han reunido en el Palacio de Buenavista los ministros en Consejo. La reunión ministerial ha terminado a las dos de la tarde.

A la salida los informadores le han preguntado al ministro de la Gobernación detalles de la fuga del capitán Serrano, contestando el señor Casares Quiroga que nada sabía por tratarse de un hospital militar.

El ministro de Justicia ha confirmado la dimisión del director general de Registros, afectado por la Ley de Incompatibilidad.

El de Agricultura ha dicho que iba por muy buen camino la solución del problema naranjero.

La nota oficiosa dice:

Presidencia.—Reorganizando la Comisión interministerial encargada de redactar el Estatuto de Funcionarios.

Agricultura.—El ministro informó sobre los acuerdos adoptados en la Asamblea de naranjeros.

Se aprobaron varios expedientes de incautación de fincas rústicas sin indemnización, pertenecientes a miembros de la extinguida Grandeza.

Obras Públicas.—El ministro expuso las líneas generales de la solución del problema naranjero en lo que afecta a los transportes ferroviarios, a base de un auxilio del Estado a las Compañías.

Manifestaciones del señor Vergara

El subsecretario de Hacienda señor Vergara, hablando con los periodistas, les ha manifestado que la cuestión del dólar no influirá nada en la economía española.

Ha añadido que la reunión del Consejo de la Campsa, en Mallorca, había carecido de interés.

El señor Vergara ha continuado diciendo que la Comisión interministerial lleva muy adelantado el estudio del proyecto de presupuestos para el año próximo.

Por su parte el subsecretario de Hacienda ha dicho que estaba estudiando el proyecto de modificación del personal de su ministerio, la cuestión que afecta a las clases pasivas y que había terminado el proyecto de reforma del Cuerpo de Carabineros.

Incidentes en la sesión municipal

Esta mañana en la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento, al oponerse el ex conde de Vallengano a que la Plaza de España se llame en lo sucesivo Plaza de Carmen de Burgos, le ha interrumpido violentamente el señor Muño.

El señor Vallengano ha contestado también violentamente. El señor Saborit ha intervenido y el ex conde le ha dicho que callara porque durante la Monarquía tuvo la cobardía de esconderse debajo de un colchón.

El señor Saborit, indignado, le ha llamado canalla, premoviéndose un formidable escándalo.

El alcalde ha logrado cortar el incidente y los concejales se han dado mutuas explicaciones.

Ampliación del Consejo de ministros

Como ampliación del Consejo de ministros se sabe que se trató ampliamente de política interior, aun cuando los periodistas no han podido obtener referencias sobre lo tratado.

El Consejo se interrumpió durante veinte minutos que aprovechó el Jefe del Estado para conferenciar con el ministro de Rumanía en España.

El Presidente de la República firmó un decreto ordenando la incautación, sin indemnización alguna, de fincas pertenecientes a los miembros de la extinguida Grandeza, duques de Alba, infante y Bivona.

También se habló de una extensa combinación de gobernadores civiles, que no quedó ultimada porque faltan que acoplar algunos nombres.

Una dimisión

La «Gaceta» publica un decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Registros y del Notariado a don Luis Fernández Clérigo, a quien alcanza la ley de Incompatibilidades.

Nada se sabe del capitán Serrano

La policía continúa con actividad sus trabajos para la detención del capitán don José Serrano, que se fugó ayer del Hospital de Carabanchel. Hasta ahora las pesquisas no han dado resultado.

El señor Besteiro, satisfecho

Esta mañana en el expreso de Andalucía ha regresado de Andalucía el presidente de las Cortes don Julián Besteiro.

Se ha mostrado encantado y agradecido a las atenciones y agasajos que le han prodigado durante su breve estancia en Sevilla.

El señor Besteiro ha estado esta tarde en la Cámara, despachando con el alto personal.

La construcción del nuevo Hipódromo

Parece ser que el Gobierno, en vista del crecido número de encinas que habría que destruir para la construcción del Hipódromo

en el El Pardo, ha desistido de ello.

Se cree que la construcción se llevará a cabo en Valverde, cerca del Orfanato de Pablo Iglesias.

Se ha creado la Subsecretaría de Sanidad

Se ha creado ya la Subsecretaría de Sanidad que estará formada por las Direcciones generales de Beneficencia y Sanidad.

Un mitín socialista en Madrid

Parece decidido que los señores Prieto, Largo Caballero y De los Ríos tomarán parte en el mitín socialista que se celebrará el día 30 del actual en la Plaza Monumental de Madrid.

Una conferencia

Para tratar del problema naranjero ha celebrado una extensa conferencia el alcalde de Valencia con el ministro de Agricultura.

Información de Provincias

Muere un mendigo y deja una fortuna

Vigo.—Se han recibido noticias de Ríojaneiro dando cuenta del fallecimiento de un mendigo llamado Jesús Tapias. Hacía vida miserable y se dedicaba a pedir limosna. Se le han encontrado valores que ascienden a 700.000 pesetas y títulos de propiedad de varias fincas que están valoradas en mayor cantidad.

Como el Tapias era hijo de este partida judicial y no ha dejado en América ningún pariente, la mayoría de los vecinos de su pueblo se creen con derecho a disfrutar de la herencia.

Llegada de un escritor alemán

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el conocido escritor alemán Emil Ludwig, que ha sido recibido por numerosos artistas y periodistas.

Ha declarado que daría una conferencia en Barcelona y que se proponía pasar tres semanas en España estudiando la situación política.

Ha añadido que los españoles podían mostrarse satisfechos porque han salido de una Dictadura para entrar en el disfrute de la libertad. Lo contrario de lo que ocurre en Alemania.

Interrogado sobre la política del canciller Hitler, se ha limitado a contestar que de eso era mejor no hablar.

Esta noche en el expreso ha salido con dirección a Madrid.

Huelga que continúa

Barcelona.—Continúa en el mismo estado la huelga del ramo de la construcción. No han ocurrido incidentes.

Entierro de la víctima de un atentado

Sevilla.—A las tres de la tarde se ha verificado el entierro del médico comunista señor Ferreras, muerto a tiros por elementos de la F. A. I.

Los comunistas han intentado organizar una manifestación, pero la fuerza pública lo ha impedido.

Diez y ocho heridos en un vuelco de automóvil

Zamora.—En tres autobuses venían, procedentes de Valladolid, para visitar las obras de los saltos del Duero 105 turistas pertenecientes al ramo patronal de construcción e industria. El segundo coche lo ocupaban 28 personas, y al tomar una curva pronunciadísima que existe a la entrada de Zamora dió un patinazo volcó sobre la cuneta. Resultaron 18 heridos, que fueron asistidos de primera intención en el botiquín del cuartel de Infantería. En una clínica particular fueron asistidos don Juan Leonardo Pérez, don Patricio Luengo y don Bonifacio Gil, que presentaban fracturas de las piernas y conmoción pectoral. Los restantes resultaron con lesiones leves.

Identificación de un pistolero muerto

Barcelona.—Según noticias recibidas de Tarragona, ha sido identificado uno de los pistoleros muertos por el somatén en Roda de Bará. Se llamaba Joaquín Martell Suñel (a) «Tomate». Según los antecedentes que obran en la Jefatura de Policía, este individuo había sido condenado a catorce años de presidio, como autor de un atraco cometido en la calle de Mallorca el 13 de Diciembre de 1925, hecho en el que resultó un muerto.

Cómo se desarrollaron los sucesos de La Solana

Ciudad Real.—El gobernador manifestó a los periodistas que la Junta de Beneficencia se había encargado de los bienes del legado Bustillo, nombrando, por orden del director general del ramo, un administrador.

El antiguo usufructuario de los bienes, don Julián García Torrijos, interpuso recurso ante el ministro, y, sin esperar la solución del mismo, pretendió despojar al actual administrador de la casa del Llanillo del Santo, para lo cual invadió las fincas, y, ayudado por varios hombres armados, desalojó a los obreros empleados en las faenas agrícolas.

Requerida la Guardia civil, se ordenó que marcharan del pnesto de La Solana el sargento y tres parejas para detener al invasor y traerlo a la capital. Acompañaba a la Benemérita el alcalde, y en el camino se encontraron a peque-

(Continúa en la página 2.ª)

